

7部门、29省份@在外务工的你:留下过年可好?

新华社记者 姜琳 王优玲

继29省份倡议“就地过年”后,人力资源和社会保障部等7部门近日印发通知,将于1月21日至3月底在全国开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,鼓励引导农民工等务工人员春节期间安心留在就业地。

@在外务工的你,这个不一样的春节,为了你的“小家”和我们“大家”,安心留下可好?

发消费券、减免门票、技能补贴 多省份出“实招”留你过年

45岁的叶国栋,是杭州东华链条集团有限公司的一名装配工人。往年都要返回老家农村过年的他,今年和妻子商量,打算春节留在杭州。

“回家‘年味’肯定更足,但路上还是有风险,万一要隔离更划不来。毕竟有健康,才有团圆。”叶国栋说。

“出门有风险,钱包还会扁;过年留公司,亲情不会减。”“隔离十四天,不如留下多挣四五千。”面对严峻复杂的疫情防控形势,越来越多在外务工者像叶国栋一样选择留下。

据不完全统计,已有北京、上海、广东、浙江、河南等29省份陆续发出“春节期间非必要不返乡”的倡议。一些地方针对外来工推出了免费邮寄年货、减免景区门票、发放购物券等多项鼓励政策。

用工大省广东,各级人社部门早早发出“致务工朋友们的信”,建议大家“过节不回家,把平安捎回家”。各级工会计划投入至少2600万元,向留下的工友们赠送18万份以上慰问年货或新春网购券。

广东肇庆除提供外地务工人员每人300元补贴外,还将送出消费券、A级景区游览券、免费电影票、免费技能培训等“暖心大礼包”。

福建泉州将给外地职工发放每人200元网上红包,困难职工家庭每户给予1000元补助,春节期间取得职业资格证书最高可获3000元补贴。

人社部相关负责人表示,1月21日至3月底专项行动期间,将鼓励企业



请你留下来 新华社发 王鹏作

发放“留岗红包”“过年礼包”,落实好失业保险稳岗返还、职业培训补贴等政策,适当提高补贴标准,支持中高风险地区、重点行业,引导企业不裁员少裁员。

按照专项行动安排,各地还将组织多种形式的“送温暖”和集体过年活动,餐饮商超、医疗卫生、治安消防等服务供应不间断,让务工人员留在就业地安心过春节。

派红包、充流量、发活鱼 企业为“留人”也是拼了!

“是否被逼婚?是否被相亲?何以解忧,唯有留守。”“公司福利这么好,过年留守要趁早,留守加班可尝试,额外奖励两千四。”近日,企业挂出的一串标语在网上走红。为鼓励员工“就地过年”,各大企业使出浑身解数。

“我们给所有员工准备了超市购物卡,将在节前、节后派发过年红包、开工红包。大年初二还会给留下过年的员工发放年货。”杭州东华链条集团管理部副总经理刘冬根告诉记者。

“目前已有1200多名外地员工确定

留下过年,且人数还在不断增加。预计今年春节期间企业的支出可能增加30%。但留员工过年是为了更好地生产,也增加了员工的稳定性,我们认为这钱值得花。”刘冬根说。

“今年春节劝家政工留在上海比往年容易,公司会奖励所有留守员工200元,干活多的最高奖励1000元。”上海家事佳家庭服务公司董事长李娜说。据记者了解,有的家政公司鼓励员工“五一”假期再回家,届时报销返乡车票。

“就地过年,不是将就过年。”中国建筑集团国内在建的12000多个工地,频出“鲜招”鼓励引导农民工坚守当地过年。天津地铁七号线项目部为留下的工友们集体办理退票,提供充值话费和服务,还采购米面油、干果等年货;武汉北辰经开优+项目部捕捞了放养半年的千余斤鱼,发给就地过年的职工和106名农民工。

浙江省社会学会会长杨建华表示,春节后的“招工难”也是常年困扰企业的一大问题。近几个月来,部分行业外贸贸易订单增加,一系列稳岗留工举措,能提高员工黏性、有效缓解节后劳动力紧缺形势。

加班工资、错峰放假、弹性调休 落实待遇保障最能留人安心

留下过年可能增加企业负担,会不会找理由被解聘?春节坚守岗位,加班工资怎么算?

针对这些焦点问题,北京市人社局近日会同多部门发文明确,外来务工人员留京过年期间,用人单位不得违法终止或解除劳动合同;同时要求依法保障2月12日、13日、14日三天法定节假日加班的三倍工资,11日、15日、16日、17日四天休息日安排劳动者工作又不能补休的,支付不低于200%的加班工资。

“专项行动期间,将推动各地落实好工资、休假等保障,引导企业合理安排生产、错峰放假调休,以岗留工,以薪留工。”人社部相关负责人表示。

亲情难舍,春节是仪式,也是一种情结。

“我在大连打工13年了,老家是黑龙江绥化的,今年疫情回不去家,爸妈你们要保重好身体。”

“就地过年没啥,就是希望企业和工厂解决好打工人的吃住问题,年后能让我们回乡轮休。一年也就回去一次,家里老人和小孩很久没见了。”

“工地停工,饭店餐厅都关门,工棚冷飕飕的,这些不能协调解决好,给在外漂泊的游子提供一个更温暖的港湾。”

“28年来头一次要独自在外过年,感受可能会很不一样。留下就是做贡献吧,期盼能有防疫和团圆的最优方案。”

网友们的留言,蕴含对各地倡议的响应支持,也透出了诸多期盼。

对此,七部门在通知中强调,鼓励有条件的地方对春节期间连续生产的重点企业给予适当支持;及时对符合条件人员兑现失业保险待遇、临时生活补助,避免发生困难群众求助无门。

在保障好就地过年之外,部分地区也正在细化措施方案,全力帮助留守儿童、空巢老人等特殊群体安心、舒心过好年,让在外务工人员减少后顾之忧。(新华社北京1月19日电)

奋斗百年路 启航新征程

星火,在这里初燃

新华社记者 郭敬丹 许晓青

距离中共一大会址大约1公里的地方,就是上海市黄浦区南昌路100弄2号,墙上铭牌显示“中国共产党发起组成立地”和“《新青年》编辑部旧址”。这里记载着诸多跨越百年的红色记忆,如今,经常有很多人来看参观这栋石库门建筑。

100多年前,这里是法租界老渔阳里2号。1920年,陈独秀等在此办公,中共上海发起组在此成立。《新青年》编辑部,进步青年热烈讨论,探索救国方向。这个普通的弄堂,不仅是马克思主义的研究、传播中心,还吸引了一大批有志青年去探究中国革命道路。

上海市中共党史学会会长忻平说,从渔阳里“星火初燃”,到中共一大召开,我们党已经初步具备了一个现代政党的基本要素和成立的逻辑过程。

在老渔阳里2号,陈独秀校对了陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。1920年8月,这本影响中国历史的小册子正式出版。“有一个怪物,在欧洲徘徊着,这怪物就是共产主义……”一百多年来,小册子中的真理滋养着中国大地,不断结出甘甜果实。目前,首版红色封面的《共产党宣言》在全国仅发现12本,上海存有5本。

距渔阳里约2公里,名为“辅德里”的老石库门建筑是中共二大会址纪念馆所在地。它还有一个“身份”,是中共一大代表李达的寓所,并且党

领导的人民出版社、平民女校等曾在此办公,《共产党》月刊在此编辑,首部党章在此诞生……党的事业走向更广阔的天地。

如今,中共一大会址正在修缮,中共一大纪念馆正加快建设,中共二大会址纪念馆也加紧提升内部陈列,这些场馆都将在今年“七一”前以新面貌开放,讲述红色历史。

“漫步上海的大街小巷,有许多中国共产党创建史上的‘第一’。”中共上海市委党校常务副校长徐建刚说,这座城市为中国共产党诞生提供了现代无产阶级政党领导革命运动的各种条件,是初心之地、光荣之城。

根据上海市最新复核统计,上海现存1919年五四运动到1949年上海解放这段时期内的各类红色资源612处,包括旧址、遗址497处,纪念设施115处。

繁华热闹的街道中,这些红色地标静静矗立,记录了百年前进步青年的思考和呐喊,也见证着当下日新月异的发展;在复旦大学《共产党宣言》展示馆,一支名为“星火”的党员志愿服务队正在讲解宣言故事,实践宣言精神;2019年起,中共一大会址纪念馆推出“话说一大:听00后讲建党故事”中小学生学习活动,让“小小少年”用稚嫩童音讲述他们学习到的建党小故事……

在上海,红色历史“走出”老建筑,融入城市日常。

(新华社上海1月19日电)

我国首辆火星车全球征名将开展网络投票

新华社北京1月19日电(记者 胡喆)记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉,我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审,遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围,将于2021年1月20日12时起至2月28日24时止,开展网络投票。

2020年,全球开启火星探测季,我国首次火星探测任务受到全球关注。此次征名共收到有效提名39808个,全世界38个国家和地区参与,提名人员年龄最大95岁、最小7岁。

2020年7月24日,伴随着我国首次火星探测任务“天问一号”发射成功,首辆火星车全球征名活动也随之启动。2020年10月,主办方组织科技界、文化界共32人组成评审委员会,对有效提名进行函审。此次评审在前期函审基础上,经审阅评议、最后投票,评选出10个候选名称。

据悉,在网络投票后,国家航天局将结合公众投票和评审委员会意见,确定前3名排序,按程序报批后,最终确定首辆火星车名称,并于“天问一号”着陆火星之际择机公布。



北京降雪 1月19日拍摄的颐和园十七孔桥。当日,北京迎来降雪天气。 新华社发

新华时评

莫让迷信为病毒开路

新华社记者 王怀怀 黄江林

河北、黑龙江等地的疫情牵动人心。在流调结果中,“婚宴”成了高频词。为此,各地纷纷喊出“婚事缓办”的口号,但由于即将到来的辛丑牛年是迷信说法“寡年”,还是有不少新人把婚期提前到腊月,形成扎堆结婚现象。

提前办婚礼的声音在网上有不少。有网友说:“因为明年是寡年,1月10日前要参加3个婚礼”;还有网友留言:“本打算明年结婚,但家里不同意,非得今年结婚”。

所谓“寡年”,又称“寡扣年”或“哑年”,指农历“立春”节气早于春节的年份。比如即将到来的这个辛丑牛年,大年初一是公历2月12日,而此前的2月3日就“立春”了,这样就等于一年到头没有“立春”。在一些地方的旧观念里,这样的年份结婚不吉利,碰上牛年的“寡年”则更甚,有“寡年碰金牛,饿死猪与狗”的说法。

“寡年”自然是无稽之谈,左右不了新人的幸福,但至今仍有不少人迷信这种说法。有些人对疫情心存侥幸,而对迷信“宁可信其有”,明知疫情当前聚会风险大,却不仅扎堆办婚礼,而且要大宴宾朋,造成本可避免的疫情防控隐患。

令人欣慰的是,一些年轻人已经为防控疫情推迟婚礼。河北磁县一对新人推迟了原定1月18日举办的婚礼,向亲戚群发消息“婚宴延期,但婚期不变、爱不变”,受到乡亲们点赞。银川市的一个区先后有十几对新人响应疫情防控要求。

对“寡年”仍然心存芥蒂的朋友,不妨听听另一句俗语:丁是丁,卯是卯,啥时拜堂啥时好。只要情比金坚,每天都是好日子。祝愿天下有情人终成眷属,在疫情消散的时节,让亲朋好友见证人生幸福时刻。

(新华社天津1月19日电)

腊八粥飘香 情暖乡村



1月19日,志愿者在吴兴区妙西镇楂树坞村文化礼堂分发腊八粥,准备送往老人家中。 在传统腊八节来临之际,浙江湖州吴兴区妙西镇楂树坞村的志愿者带着一早熬制的腊八粥,登门送往每一位70周岁以上的老人家中,并赠送“福”字、春联等节日用品。 新华社发

商水县国有建设用地使用权出让网上拍卖公告

商水县网拍(2021)1号

经商水县人民政府批准,商水县自然资源局决定以网上拍卖方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定组织实施。现将有关事项公告如下:

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求(详情见下表)

备注:具体以规划部门出具的规划指标为准。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入选人。(1)地块如果未设底价,报价最高者即为竞得入选人;(2)地块如果有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价	保证金	增价幅度
1	SS2020-87	公园路南侧,建材街西侧。	41760平方米(62.64亩)	居住商业用地	1.0≤容积率≤2.0	建筑密度≤30%	绿地率≥30%	居住70年商业40年	无底价	6890.4万元	6890.4万元	31万元	

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2021年1月19日至2021年2月8日登录周口市公共资源交易系统(网址:http://jyzx.zhoukou.gov.cn/)(以下简称交易系统),提交申请。竞买保证金到账截止时间为:2021年2月8日16时。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议在保证金到账截止时间的1-2天之前交纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

SS2020-87地块拍卖报价时间:2021年2月10日9时; 拍卖网址:周口公共资源交易系统(网址:http://jyzx.zhoukou.gov.cn/)

六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上拍卖开始后,方可参加限时竞价。

操作系统请使用Win7/Win10;浏览器请使用IE10及以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到周口市公共资源交易中心网站(网址:http://jyzx.zhoukou.gov.cn/)下载中心下载,并正确安装。

九、其他需要公告的事项

(一)此次网上拍卖出网上申请、报价,不接受电话、传真、邮寄、电子邮件及口头等方式申请、报价。(二)网上拍卖出让须知及其他资料,与本公告具有同等法律效力。(三)交纳竞买保证金请按交易系统提供的银行账号交纳。(四)竞买人除应提供有效身份证明文件、交纳竞买保证金外,还应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。(五)竞买人凡存在伪造公文骗取用地手续和倒卖土地等犯罪行为、非法占有土地使用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途搞商品房开发、拖欠土地出让金等情形之一的企业或个人,在违法违规行为处理完毕之前,该企业(包括其控股股东及股东新设企业)或个人不得参加土地竞买活动。因弄虚作假而竞得土地的,其竞买结果无效,所造成的一切后果,由竞得人承担全部责任。(六)本次出让为无底价出让。(七)本次公开出让事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。

特此公告 联系电话:0394-5449575 联系人:郭先生 商水县自然资源局 2021年1月19日

遗失声明

●李巧喜位于沈丘县东城办事处世纪大道东侧文庭雅苑的房产证丢失,房权证号:20180014420,特此声明。

2021年1月20日

●李幸不慎将营业执照(副)本丢失,注册号:411681609016842,声明作废。

2021年1月20日

●刘畅扬的残疾人证丢失,编号:2018L60820998012310132,声明作废。

2021年1月20日

●周口周飞混凝土有限公司不慎将营业执照正(副)本(统一社会信用代码:91411626562471496F)、公章(编号:4116010041714)丢失,声明作废。

●刘晓旭的警官证丢失,警号:174443,声明作废。

2021年1月20日

●河南省泰丰建安工程有限公司太康县分公司不慎将营业执照正(副)本(统一社会信用代码:91411627MA45TYUL21)、开户许可证(核准号:J5085000635501)丢失,声明作废。

2021年1月20日

●西华县众源大药房不慎将药品经营许可证副本丢失,证号:豫DB3942118,声明作废。

2021年1月20日

●刘锦位于项城市106国道北周项路西的土地证、房产证丢失,图号:02-80-IV-11,地号:34-97,面积:255.6平方米,声明作废。

2021年1月20日